T-79.146 Keviat 2003
Logiikka tietotekniikassa: erityiskysymyksia I
Laskuharjoitus 7

Ratkaisut
1. a)
L. (1)~(¢(P Vv OOOP) — OP)
2. (1)O(P v oOOP) (1)
3. (1)-COP (1)
4. (1,2yP v <oO0OP (2)
5. (1,2)-P (3)
6. (1,2)P (4)|7. (1,2)000P (4)
® 8. (1,2,3)a00P (7)
9. (1,2,3)dP  (8) (refleksiivisyys)
10. (1,2,3)P (9) (refleksiivisyys)
11. (1,2,3)=P  (3) (transitiivisuus)
®
b)
1. (1)=O(OP — O(OPV P))
2. (1)=(OP — O(OPV P)) (1) (refleksiivisyys)
3. (1)oP (2)
4. (1)-O(GPV P) (2)
5. (1,2)=(CPV P) (4)
6. (1,2)-OP (5)
7. (1,2)-P (5)
8. (1,2)=(0P—0O(OPVP)) (1)
9. (1,2)0P (8)
10. (1,2)-0(GPV P) (8)
11. (1,2,3)P 9)
12. (1,2,3)-P (6)
b2y



)
_ B
n n 5
= = =
z z z = 5
= b = & wﬂ.
w B B z —_—
= B 8 I OCCRR)
B2 2 = —
))))))))) o= = — e
AR IFT D DL 1
== S
o< O
> > e@
AR gy O
53 s S
S <O 7 ST AT
DADv S O™, o,
<& S RS RSN
— | o & L L LT L T
IS O
@Q)V \ﬂnuwm.uw A ~ ~ S — N
<<3% NI = & < s=322
LA <O LA 30 o To =
g d & s > T T ©
— RO > T o =
gody LA n R A
o8 raa g lfol T O o X TaTT
raN a0 rmlirmmomm o= 1 =1
—~ I - A ~ I T Y BN BN I N AN
R R e T e T e TS e B v O v T s TR s T o O e O e TR e B | o~~~ - - -
<<<<<<<<<<<<<< q\q\q\q\q\q\q\q\®



1 OCOP
1 -0P
2 P

2 0P
3 0P
2P

®

PN O W

2. Systemaattinen K-taulu:

FEi K-péteva.

Systemaattinen K4-taulu:

(1)~(OP — ©OP)

1 ~&(000P — OP)
1 ~(0COP — OP)

(transitiivisuus)

(transitiivisuus)

)

) (transitiivisuus)
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Systemaattiseen K4-tauluun muodostuu &ddreton haara, joten taulua
ei saada koskaan valmiiksi. Koska tdmé &édreton haara ei ole suljettu,
seuraa, etti lause OGP — OOP ei ole K4-patevi.

Huomataan, ettd lauseet =P ja —OP toistuvat taulussa prefikseilld
(1,2,3), (1,2,3,4) ja (1,2,3,4,5). Siten niitd prefikseji vastaavissa
vastamallin maailmoissa pétevit tésmilleen samat lauseet. Adrellinen
vastamalli voidaan nyt yrittdd muodostaa samastamalla kaikki ndméa
maailmat yhdeksi maailmaksi ja tarkistamalla, onko nédin saatu malli
lauseen K4-pétevyyden vastamalli. Kun tdméa tehdaén ja huolehditaan
siité, ettd transitiivisuusehto pysyy voimassa, saadaan malli

(1) (1,2) (1,2,3)
P -P

Nédhdéén, ettéd lause OP toteutuu mallin maailmassa (1), mutta lause
OOP ei toteudu téssd maailmassa. Siten malli on vastamalli tehtédvin
lauseen K4-pitevyydelle.

L (1)=((OP — OOP) A=P)

2. ()=(OP — OOP) (1) 3. (1)-=P (1)
6. (1)OP (2) |4. (1)P (3)
7. {(1)-0OOP 2) |5 (1)=P  (LP)
8. (1,2)P (6) ®

9. (1,2)-OP (7)

10. (1,2)0-P ——-P  (GP)

11. (1,2)-0-P (10) [ 12. (1,2)-P (10)
13. (1,2,3)-—P (11) ®

14. (1,2,3)P (12)

15. (1,2,3)-P (9)



